
Підготовка наукових кадрів вищої кваліфікації – одна з найбільш сильних сторін розвитку суспільства. 
Київський національний університет будівництва і архітектури вже понад 90 років є провідною науко-

вою організацією будівельної галузі. Пріоритетними напрямами роботи університету є не тільки вдос-
коналення науково-дослідницької діяльності – провідним принципом підготовки наукових кадрів в
КНУБА традиційно служить дослідження, розвиток особистості студента і його інтелектуальних резервів
в процесі додавання наукового знання.

Короткий цифровий аналіз сучасного стану науки молодих в КНУБА зробила в своїй доповіді на
Вченій раді голова Молодіжної Наукової ради професор Ірина Сергіївна Івахненко:

Сьогодні у КНУБА 208 молодих вчених віком до 40 років. З них докторів наук – 13 осіб та кан-
дидатів наук – 107.

До своїх досягнень молоді науковці включають щорічну Міжнародну науково-практичну кон-
ференцію молодих вчених, аспірантів і студентів BUILD MASTER CLASS.

Науковцями проведено 9 тематичних секцій. У конференції взяли участь 170 осіб, серед яких: 
90 студентів, 30 аспірантів, 50 науковців та науково-педагогічних працівників. За результатами кон-
ференції опубліковані тези доповідей. 

Молодіжна Наукова рада КНУБА є куратором Кіберспорту в КНУБА.
Молоді вчені невдовзі планують започаткувати в університеті наукові пікніки або Дні науки. Вони

являтимуть собою неформальні зустрічі зі студентами. 
На них найбільш ерудованим студентам, які бажатимуть присвятити себе науковим пошукам, продемонструють наукові дослід-

ження спеціалістів наукової галузі, розкажуть про інноваційну діяльність вищого навчального закладу та розвиток самої молоді…

Інф. газети

Петра Мусійовича Кулікова – ректора Київського національного університету будівництва та архітектури, віце-президента
Будівельної палати України наприкінці травня 2021 року на загальних зборах Громадської організації «Спілка ректорів вищих
навчальних закладів України», які проходили у Київському національному університеті імені Тараса Шевченка, обрано прези-
дентом Спілки ректорів вищих навчальних закладів України.

Головними питаннями порядку денного засідання були звіт про роботу Спілки ректорів та вибори президента ГО «Спілка
ректорів ВНЗ України». Доповідь про роботу Громадської організації «Спілка ректорів вищих навчальних закладів України» за
період з грудня 2019 по травень 2021 року зробив президент Спілки ректорів Леонід Губерський. Він зупинився на основних
аспектах діяльності громадської організації. 

Відбулося обговорення доповіді. Міністр освіти і науки Сергій Шкарлет у своєму виступі позитивно оцінив роботу Спілки рек-
торів за звітний період. Він наголосив, що «Саме Спілка є тією організацією, яка дає нам можливість висловлювати думки, іноді
навіть контраверсійні, і бути почутими. Вона цінна тим, що сюди запрошують тих, хто формує професійне експертне середови-
ще і є корисним майданчиком, де можна проговорювати і подавати ті законопроєкти, які дають нам можливість не топтатися на
місці, а активно йти вперед у модернізації і реформуванні освіти».

Відбулися вибори президента Громадської організації «Спілка ректорів вищих навчальних закладів України». На відкрите
голосування було внесено кандидатуру Петра Мусійовича Кулікова – ректора Київського національного університету будів-
ництва та архітектури.

Кандидатура була одноголосно підтримана присутніми на зборах членами Спілки ректорів вищих навчальних закладів України.

Випускники, яким присвоєно освіт-
ній ступінь "Бакалавр" та кваліфікацію
«Інженер-будівельник», є затребувани-
ми спеціалістами у будівельних компа-
ніях та організаціях, в органах міського
управління, проектних інститутах, на
керівних посадах у житлово-комуналь-
ному комплексі. 

Чимало випускників планують про-
довжувати навчання в Інституті іннова-
ційної освіти КНУБА для здобуття освіт-
нього ступеню «Магістр» за відповідни-
ми освітньо-професійними програма-
ми, адже після закінчення магістратури
зможуть працювати на таких посадах,
як керівник проектних підрозділів,
головний інженер проектів, проектних
організацій; керівник будівельного під-
приємства, установи чи організації;
керівник управління міського комуналь-
ного господарства; керівник з питання
управління та планування розвитком
міських територій; керівник комуналь-
них підприємств, установ і організацій.

Інформація ІІНО КНУБА
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ЩО ЗРОБЛЕНО МОЛОДИМИ НАУКОВЦЯМИ?
Наші резерви

Результати

У квітні 2021 року сайтом Освіта.ua
проведено наукометричний моніторинг
суб'єктів науково-видавничої діяльності
України за показниками бази даних
SciVerse Scopus, на підставі якого скла-
дено рейтинг українських вищих нав-
чальних закладів. Дані рейтингу актуальні
за станом на 19 квітня 2021 року. Резуль -
тати рейтингу засновані за пока зниками
цитованості наукових статей, опублікова-
них закладами освіти або їх фахівцями.

База даних Scopus постійно індексує
понад 20 тисяч наукових видань з тех-
нічних, медичних і гуманітарних наук. 
До бази даних також потрапляють публі-

кації наукових журналів, матеріали кон-
ференцій і книжкових видань.

У рейтинговій таблиці українські уні-
верситети ранжовані за індексом Гірша
– кількісним показником, що базується
на числі наукових публікацій і кількості їх
цитувань.

Згідно результатів рейтингу 2021
року Київський національний універ-
ситет будівництва і архітектури має
кількість публікацій 744, кількість циту-
вань складає 2435. Це означає, що вче -
ні або наукові заклади опублікували
наве дену кількість наукових статей,
кожна з яких була процитована багато
разів. У 2020-му та 2019-му роках ці ци -
ф ри складали: 544 та 503 публікацій;
цитувань – 1626 і 1162.

Значення індексу Гірша дорівнює 18
(у рейтингу 2021 року) відносно індек -
су Гірша рейтингу 2020 року – 15 та
2019 року – 13.

Бажаємо подальших наукових звер-
шень та лише примноження наукової
діяльності!

За інф. видання «Освіта»

ВІТАЄМО НАШОГО РЕКТОРА
П.М.КУЛІКОВА З ОБРАННЯМ 
ПРЕЗИДЕНТОМ СПІЛКИ 
РЕКТОРІВ УКРАЇНИ!

Вибори у Спілці

Захист атестаційних робіт 

27 травня на будівельно-технологічному факуль-
теті відбувся успішний захист атестаційних робіт
магістрів за освітньо-науковою програмою підго-
товки з спеціальності 192 «Будівництво та цивіль-
на інженерія» спеціалізації «Технологія будівель-
них конструкцій, виробів і матеріалів». 

28 травня 2021р. директор ІІНО
КНУБА Олексій Петроченко уро -
чисто вручив дипломи випус-
кникам кафедри будівництва та
інформаційних технологій освіт-
нього ступеня "Бакалавр" за
спеціальністю 192 «Будівництво
та цивільна інженерія», освітня
програма «Міське будівництво і
господарство».

РЕЙТИНГ УНІВЕРСИТЕТІВ
УКРАЇНИ ЗА ПОКАЗНИКАМИ
SCOPUS 2021 РОКУ

ВИПУСКНИКИ КАФЕДРИ 
БУДІВНИЦТВА ТА ІНФОРМА -
ЦІЙНИХ ТЕХНОЛОГІЙ ІІНО
КНУБА ТЕПЕР "ІНЖЕНЕРИ-
БУДІВЕЛЬНИКИ"

Вручення дипломів

НАУКОВА ЦІННІСТЬ РОБІТ І ВИСОКИЙ
РІВЕНЬ ПІДГОТОВКИ МАГІСТРІВ

Дипломна атестаційна комісія складалася: голова комісії, доцент кафедри будівельних матеріалів, генеральний директор
Асоціації підприємств «Київміськбудматеріали», генеральний директор ВАТ «Комбінат будіндустрії» Валерій Григорович
Нестеров; декан факультету, завідувач кафедри технології будівельних конструкцій і виробів, заслужений працівник освіти
України, лауреат Державної премії України в галузі науки і техніки, д.т.н., професор Володимир Іванович Гоц; заслужений праців-
ник освіти України, лауреат Державної премії України в галузі науки і техніки, почесний професор КНУБА, д.т.н., професор Раїса
Федорівна Рунова; завідувач кафедри будівельних матеріалів Київського національного університету будівництва і архітектури,
д.т.н., професор, дійсний член Академії будівництва України Катерина Костянтинівна Пушкарьова; начальник департаменту тех-
нічного сервісу клієнтів Товариства з обмеженою відповідальністю з іноземними інвестиціями «Хенкель Баутехнік (Україна)», к.т.н.
Олександр Борисович Яменко; головний технолог ПАТ «Домобудівний комбінат №4», доцент кафедри технології будівель-
них конструкцій і виробів, к.т.н. Василь Петрович Омельчук.

Дипломна атестаційна комісія відмітила актуальність та наукову цінність робіт, високий рівень підготовки магістрів. Вітаємо
магістрів з успішним захистом!

О.П.Константиновський,
доцент кафедри технології будівельних конструкцій і виробів, к.т.н.
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Дискусії

У конференції, крім науково-педаго-
гічних працівників закладів-організато-
рів, дистанційно і заочно взяли участь
представники з понад 30 закладів осві-
ти та науки, організацій та установ, зок-
рема зарубіжних (США, Угорщини,
Словач чини, Туреччини, Литви, Польщі
та Грузії) загальною кількістю більше
100 осіб. 

Свої тези надіслали більше 80
науковців і практиків з України, зазначе-
них вище країн, а також з Мексики,
Німеччини, Італії та Естонії. Окремо пра-
цювала секція, на якій представляли
презентації своїх тез здобувачі освіти з
різних вишів. Тези будуть опубліковані у
збірнику матеріалів науково-практично-
го заходу.

Головою організаційного комітету
конференції став в.о. ректора Універ -
ситету Державної фіскальної служби
України, д.ю.н., професор А.О.Монаєн -
ко. Заступниками голови оргкоміте-
ту були шестеро науковців. Серед них
проректор з наукової роботи Універ -
ситету ДФС України, д.ю.н. О.В. Драган,
Дирек тор Навчально-наукового інсти-
туту гуманітарних наук, д. філос. н.,
член-кореспондент НАПН України, в.о.

завідувача кафедри психології та соціо-
логії Універ ситету ДФС України,
к.пед.н. І. О. Пєту хова, завідувач кафед-
ри професійної освіти Київського націо-
нального університету будівництва і
архітектури, д.т.н. К.І.Почка, завідувач
кафедри психології Київського націо-
нального торговельно-економічного
університету, д. психол. н. С.М. Миро -
нець, завідувач кафедри практичної
психології НПУ імені М.П. Драгоманова,
д. пед. наук О.Я. Митник.

Членами організаційного коміте-
ту конференції було восьмеро виклада-
чів-науковців цих навчальних закладів.
Серед них троє – представники Київ -
ського національного університету
будівництва і архітектури: Ю.С. Кра -
силь ник, Г.Л. Корчова, М.В. Руденко,
кандидати педагогічних наук, доценти
кафедри професійної освіти Київського
національного університету будівниц-
тва і архітектури. Інші п’ятеро учасників
були представниками інших навчальних
закладів. Двоє – кафедри психології та
соціології Університету ДФС України:
Л.В.Романюк, д. психол. н., професор,
Н.О.Євдокимова, к. психол. н., доцент.
О.С.Войтенко – доцент кафедри психо-

логії Київського національного торго-
вельно-економічного університету, к.
психол. н.; С.І.Корсун – професор
кафедри психології та педагогіки
Університету Сучасних Знань, к. психол.
наук, доцент; І.В.Каськов – доцент
кафедри практичної психології НПУ
імені М.П. Драгоманова, к. психол.
наук.

Координатором заходу став
Р.А.Ка ле ниченко, доцент кафедри
професійної освіти Київського націо-
нального університету будівництва і
архітектури, кандидат психологічних
наук.

«Розпочинаючи захід, до учасників
звернулися директор ННІ гуманітарних
наук УДФСУ Євген Суліма та декан
факультету психології Київського націо-
нального університету імені Тараса
Шевченка Іван Данилюк.

Директор ННІ гуманітарних наук
Євген Суліма звернув увагу на необ-
хідність розкриття різних аспектів про-
блеми психологічної та соціальної
адаптації в умовах кризового суспіль-
ства. Він наголосив на тому, що міжна-
родна співпраця сприяє ефективній
взаємодії особистості у суспільстві та

відповідає сучасним тенденціям роз-
витку психологічної науки і практики.
Крім цього, Євген Суліма привітав
психологів із професійним святом, яке
традиційно відзначається в Україні 23
квітня, побажав психологам міцного
здоров’я, задоволення від професій-
ної діяльності та реалізації задуманих
проектів. 

У свою чергу, Іван Данилюк відмітив
зростаючу роль психологічної науки під
час COVID-19. «На сьогодні все більше
питань виникає з приводу психічного
стану людей під час хвороби на корона-
вірус. Психологам необхідно більше
уваги приділити цій проблематиці, так
як виклики суспільству є обов’язковими
для вивчення з боку науковців», – зазна-
чив він.

Ця конференція є логічним продов-
женням загальної дискусії, яка триває
як серед науковців, так і в середовищі
української громадськості, й стосуєть-
ся вироблення найоптимальнішої
моделі організації психологічного
забезпечення адаптації особистості
військовослужбовців, демобілізова-
них, членів сімей учасників бойових
дій, платників податків, усіх громадян
нашої держави з метою покращення
їхнього психологічного стану, підви-
щення рівня психологічної готовності
до виконання завдань за призначен-
ням і надання психологічної допомоги
особам, які мають первинні ознаки
посттравматичного стресового розла-
ду, гострого стресу або кризового пси-
хоемоційного стану. 

Те, як ми будемо жити, залежить,
здебільшого, від людського чинника,
особливо в епоху високорозвиненого
інформаційного середовища. Сучасні
перетворення в Україні, як ніколи,
потребують консолідації суспільства.
Далеко не кожний громадянин безбо-
лісно для свого психічного здоров’я
витримує екстремальні умови кризово-
го суспільства. Особливо під час про-
тистояння коронавірусу. Перебуваючи
під інтенсивним впливом психотрав-
муючих (економічних, політичних,
інфор маційних) чинників кризового сус-
пільства громадянин може отримати
розлади психіки різного ступеня важ-
кості, що зумовлює часткову або повну
втрату дієздатності, психічного або
фізичного здоров’я.

Ми маємо зробити все залежне від
нас, аби забезпечити повноцінне життя
великій кількості активних і перспектив-
них громадян, які є основою нашого
суспільства. 

За підсумками проведення конфе-
ренції затверджено проект резолюції.
Учасникам буде розіслано сертифікати.
Отримані науково-дослідні матеріали
знайдуть своє відображення у елек-
тронному збірнику тез доповідей.

За матеріалами кафедри 
професійної освіти КНУБА

ВЧИТЕЛІ КНУБА 
ЗАВЖДИ ПОПЕРЕДУ!

Вдячність за студента

У викладачів, педагогів вищої школи
особлива, дуже важлива місія: від їх
таланту, працьовитості залежить про-
фесійне становлення майбутніх інжене-
рів, менеджерів, вчителів, юристів, еко-
логів, журналістів – тих, хто визначає
основу політики, економіки держави.
Впроваджуються нові інформаційні тех-
нології – зростають роль і відповідаль-
ність Учителя в житті суспільства, він
повинен бути завжди попереду.

У нашому КНУБА сумлінно, з повною
віддачею працюють багато викладачів.
Вони передають студентам накопичені
знання, творчу енергію, натхнення,
прагнення стати не тільки хорошим
фахівцем, але і гідною людиною, грома-
дянином. Саме завдяки їм, наші студен-
ти перемагають у престижних конкур-
сах, отримують гранти, удостоюються
почесних нагород. 

Не можна не сказати про викладача,
доцента кафедри професійної освіти
Руслана Арсеновича Калениченка.
Це йому як керівнику наукової роботи на
ім’я ректора університету, д.економ. н.
професора П.М.Кулікова надійшов лист
та подяка від заступника голови галузе-
вої конкурсної комісії, проректора з
наукової роботи Української державно-
педагогічної академії, доктора технічних
наук Олександра Купріянова із вдячніс-
тю за підготовку здобувача нашого ЗВО

Сергія Долгополова для проведення
Всеукраїнського конкурсу студентських
наукових робіт зі спеціальності
«Професійна освіта» в УІПА. 

Відзначена і високопрофесійна ро -
бота члена галузевої конкурсної комісії,
к.т.н., доцента кафедри інформацій-
них технологій Олександра Андрі -
йовича Щербини.

За матеріалом УІПА

Всеукраїнський конкурс студентських наукових робіт

За результатами відкритого обгово-
рення наукових робіт та наукових допо-
відей учасників науково-практичної кон-
ференції другого туру конкурсу, що про-
водився 14 квітня 2021 року на базі
Української інженерно-педагогічної ака-
демії (м. Харків), галузева конкурсна
комісія визначила Сергія Долгополова
претендентом на нагородження дипло-
мом І ступеня.

Сергій здобув перемогу у першому
турі конкурсу на базі КНУБА. Його робо-
та «Діагностика впливу інноваційної тех-
нології Virtual Reality на емоційний стан
та поведінку студентів за допомогою
впровадження технології штучного емо-
ційного інтелекту» (науковий керівник:
кандидат психологічних наук, доцент
Калениченко Р.А.) була відправлена на
другий тур, пройшла конкурсний відбір
з 90 поданих робіт і потрапила на під-
сумкову конференцію. За результатами
підсумкової конференції, у якій взяли
участь 28 осіб, Сергій здобув перше
місце. Подальших успіхів та перемог!

Кафедра професійної освіти

Колектив кафедри професійної освіти вітає студента спеціальності
«Професійна освіта (Комп’ютерні технології)» академічної групи
ПНК-31 Долгополова Сергія Юрійовича з перемогою у Всеукра -
їнському конкурсі студентських наукових робіт зі спеціальності
«Професійна освіта».

21 квітня кафедрою психології та соціології Університету державної фіскальної служби України у співпраці
з кафедрою професійної освіти КНУБА, кафедрою психології Київського національного торговельно-
економічного університету та кафедрою практичної психології Національного педагогічного університету
імені М.П. Драгоманова було дистанційно проведено VІ Міжнародну науково-практичну конференцію:
«Актуальні проблеми психологічної та соціальної адаптації в умовах кризового суспільства»

ВІТАЄМО ПЕРЕМОЖЦЯ ЗІ СПЕЦІАЛЬ-
НОСТІ «ПРОФЕСІЙНА ОСВІТА»!

VІ-ТА МІЖНАРОДНА НАУКОВО-
ПРАКТИЧНА КОНФЕРЕНЦІЯ



PERI – найбільший в світі виробник
і постачальник опалубки і буді-
вельних лісів. З моменту свого

заснування (1969 р) компанія PERI перетворилася в компанію світо-
вого масштаба. Розробка і виробництво продукції зосереджені в
одному місці – в м Вайссенхорн, що на півдні Німеччини. Постійні
інвестиції в ефективне і сучасне виробниче обладнання забезпечу-
ють високу якість опалубних систем і будівельних лісів… 
Ось як розповідає про найбільшого постачальника і виробника сис-
тем опалубки і лісів професор кафедри будівельних технологій 
Г.В. Шпакова:
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ФЕСТИВАЛЬ INSTALL
FEST UKRAINE-2021А

Новітні розробки

Студенти факультету інженерних систем та екології разом з доцен-
том кафедри теплогазопостачання і вентиляції В.А. Коновалюк відві-
дали Міжнародний фестиваль монтажників, проектантів та спеціа-
лістів із сервісу “Install Fest Ukraine-2021”.

ЯК КНУБА ДОПОМАГАЄ
СВОЇМ ВИПУСКНИКАМ

Працевлаштування

«У червні в рамках роботи наукового гуртка «Будмайстерклас» відбулась зустріч
із роботодавцем – представником компанії «LexStatus». Директор по роботі з пер-
соналом компанії Ігор Ткаченко представив основні напрями роботи «LexStatus» та
розповів про можливості проходження практики студентами КНУБА та працевлаш-
тування для наших випускників, оскільки команда компанії представлена найкра-
щими практикуючими фахівцями: від судових експертів, оцінювачів майна і буді-
вельних техніків до енергоаудиторів, геологів і геодезистів.

Політикою компанії «LexStatus» є прозорість і відкритість відносно клієнтів і спів-
робітників. Один із фахівців компанії розповів: «Приємно працювати в колективі
молодих професіоналів. Це досить сучасна компанія, зі стабільними виплатами та
чіткими обов’язками. Є моменти, які хотілося б поліпшити, але, в цілому, це та
робота, на яку хочеться вранці зібратися і відправитися, щоб злагоджено працюва-
ти. Було таке, що працюючи на "удальонці", я нудьгував за офісом. У компанії ціну-
ють співробітників, ініціативність та хороше ставлення».

В організації та проведенні зустрічі взяли участь завідувач кафедри ОУБ, профе-
сор О.А.Тугай, професор кафедри М.М.Климчук, вчений секретар кафедри доцент
О.М. Ємельянова, доцент кафедри В.В.Титок». 

Наш університет завжди пра -
г не допомагати своєму сту-
денту в працевлаштуванні.
Заклад влаштовує ярмарки
вакансій, які дають випускни-
кам справді унікальні можли-
вості знайти професію, за -
про шує роботодавців, які
виступають з розповідями
про свої компанії та вакансії.
Як це відбувається на кафед-
рі організації та управління
будівництвом розказує за -
ступник декана будівельного
факультету з наукової роботи
та міжнародних зв’язків,
д.е.н., професор М.М. Клим -
чук:

СТУДЕНТСЬКА НАВЧАЛЬНА
ПРАКТИКА, ОРГАНІЗОВАНА
КАФЕДРОЮ БУДІВЕЛЬНИХ
ТЕХНОЛОГІЙ

Ознайомча екскурсія

«27 травня для здобувачів ІІ року
навчання будівельного факультету си -
ла ми кафедри будівельних технологій
було проведено заплановану екскурсію
на Головний офісно-складський ком-
плекс компанії PERI у м. Бровари: вул.
Об’їзна дорога, 60.

За сприянням керівництва компанії
«PERI Україна» було організовано зруч-
ний трансфер для студентів до місця
розташування Головного офісу, вистав-
кового центру та служб сервісного об -
слу говування опалубних систем.

Перед початком екскурсії студенти
пройшли обов’язковий інструктаж з
охорони та безпеки праці.

Під час ознайомлення з системами
опалубки, які використовуються для ви -
готовлення моноліт-
них конструкцій на
будівельному май -
данчику, студенти
мали змогу наочно
побачити асорти-
мент конструктив-
них елементів цих
систем, додатково
ознайомитись з сис-
темами риштувань
та захисту робочих,
а також з умовами
правильного збері-
гання конструкцій,
що відповідають єв -
ропейським нормам
якості.

Представники
компанії продемон-
стрували весь ком-
плекс сервісних
пос  тів з обслугову-
вання опалубних систем: від сортуван-
ня, очистки до ремонту та зберігання.

Особливо вразив виставковий центр,
де наочно демонструються і специфічні
(унікальні) системи – домкратна опалуб-
ка, однобічна стаціонарна та само під -
йомна опалубки. Студенти мали можли-

вість реально оцінити надійність ришту-
вань, ступінь забезпечення безпечних
умов виконання робіт на робочому
місці.

Завершенням
екс курсії стала де -
монстрація цифро-
вих продуктів, які
допомагають про-
ектувальникам ком -
панії візуалізувати
свої рішення для
усунення можливих
недоліків та демон-
страції за мов никам
потенціального ре -
зуль тату.

Кожен студент
отримав від компа-
нії пам’ятний пода-
рунок. Ми дякуємо
керівництву компа-
нії «PERI Україна» і

співробітникам за цікаву ознайомчу
екскурсію та чудову її організацію для
студентів будівельного факультету в
рамках Навчального практикуму кафед-
ри будівельних технологій.

Г.Шпакова

Другокурсники вивчають нові технології

Наприкінці травня 2021 року кафед-
рою будівельних технологій розпочато
навчальний практикум для студентів II
курсу будівельного факультету. В рамках
робочої програми практикуму відбулося
ознайомлення здобувачів з технологією
виготовлення монолітних залізобетон-
них конструкцій за допомогою будівель-
ного 3D-принтеру, розміщеного в примі-
щенні виробничої бази КНУБА.

Будівельний 3D-принтер – це при-
стрій, який працює за технологією екс -

трудування (витискування) буді-
вельної суміші і призначається
для друку як малих, так і великих
архітектурних форм.

За його допомогою можна
створювати складні архітектур-
ні деталі: колони, арки, декора-
тивні елементи. Можна вигото-
вити як малі архітектурні еле-

менти площею до 12,0 м2, так і склад-
ні за індивідуальними лекалами. Під
час заняття студенти спеціальностей
192 «Будів ництво та цивільна інжене-
рія» та 073 «Менеджмент» побачили
весь комплексний процес на прикладі
виготовлення елементів бетонного
паркану: від приготування бетонної
суміші – «чорнил» до пошарового
друку та армування композитною
арматурою.

Аспірантами спеціальності 192, які
беруть участь в проведенні практикуму
кафедри в рамках своєї педагогічної
підготовки, було запропоновано поши-
рити технологію «друкування» на виго-
товлення вогнетривких конструкцій з
коалінових сумішей – печей, камінів, а
також залучитись до дослідження влас-
тивостей будівельних конструкцій,
виготовлених за допомогою будівель-
ного 3D-принтера, аспірантів інших
кафедр.

Дуже цінно, що допоміг кафедрі в
організації навчального практикуму
проректор О.М.Хоменко, за це кафедра
висловлює йому особливу подяку.

За інформацією кафедри 
будівельних технологій

Будівельний 3D принтер – нова технологія будів-
ництва будинків

НАВЧАЛЬНИЙ ПРАКТИКУМ 
ДЛЯ СТУДЕНТІВ БУДІВЕЛЬНОГО
ФАКУЛЬТЕТУ Зв'язок будівельної галузі з комп'ютерними технологіями фор-

мується роками, і в наші дні користь від неї очевидна для фахів-
ців різних напрямків. Головним чином використовуються
кошти віртуального моделювання, що дозволяють з високою
точністю розробляти архітектурні та дизайнерські проекти.

На фестивалі була представлена
продукція найбільших і найвідоміших
брендів – виробників обладнання сис-
тем опалення, водопостачання, венти-
ляції і кондиціювання повітря. Також на
спеціальному майданчику відбувалися
професійні змагання монтажників та
інсталяторів інженерних систем та
обладнання. Цікаво і корисно було

спостерігати за роботою професіона-
лів-монтажників, що змагалися в рам-
ках Чемпіонату України з монтажу сис-
тем опалення та водопостачання.

Представники фірм-виробників
демонстрували свої новітні розробки
та знайомили з їх технічними характе-
ристиками, охоче відповідали на запи-
тання студентів щодо особливостей

використання обладнання. Також сту-
денти були ознайомлені з професій-
ною технологічною системою монтажу
опалення і водопостачання компанії
Reliance Manufacturing Company (RWC)
та мали змогу власноруч виконати тес-
товий монтаж. Після фестивалю сту-
денти повернулися зі значною кількіс-
тю технічних каталогів обладнання, які

будуть використовувати в навчальному
процесі та брендованими захисними
масками.

Також студенти отримали пропози-
ції щодо працевлаштування після закін-
чення навчання.

Проведений кафедрою теплогазо-
постачання і вентиляції захід надав
можливість поєднати теоретичні знання

студентів з практичними навичками, що
у підсумку підвищило їхню професійну
компетентність, а кафедра отримала
нових зовнішніх стейкхолдерів.

Вікторія Коновалюк,
к.т.н, доцент кафедри 
теплогазопостачання 

і вентиляції

I N S T A L L  F E S T  U K R A I N E



Які є ознаки нещасного випадку
на виробництві?

В Україні нещасні випадки це такі,
що сталися на підприємстві з працівни-
ком під час виконання ним завдання в
інтересах свого підприємства, тобто в
робочий час та на робочому місці.
Одним словом, виконання завдання
згідно своїх посадових обов’язків. 

Якими є заходи після нещасного
випадку?

Після нещасного випадку обов’язково
розробляються заходи, які притягують до
дисциплінарної відповідальності і керів-
ника підрозділу, який допустив порушен-
ня, і обов’язково перевірка органів Держ -
праці чи управління страхування від не -
щасних випадків. Окрім того, управління
страхування від нещасних випадків
накладає на організацію підвищений роз-
мір страхового внеску в %, відношення до
фонду заробітної плати на наступний
календарний рік. Деякі працівники вважа-
ють, якщо працівник добирався до роботи
чи з роботи , і з ним стався нещасний
випадок, то – це виробнича травма.

У ПОРЯДКУ РОЗСЛІДУВАННЯ за -
твердженого постановою КМУ від
17.04.2019 року, за № 337, чітко вказа-
но, що нещасний випадок, пов'язаний з
виробництвом, може вважатись тоді,
коли працівник добирався до роботи на
службовому транспорті (розвозка).

Всі інші випадки – то побутові, і згід-
но «порядку розслідування, затвердже-
ного постановою КМУ № 1232 від 30.11.
2011року, комісією не розслідуються!!! 

На жаль, такий прикрий випадок
став ся з двірником КНУБА, який отри-
мав травму на трамвайній зупинці о
8:30, коли добирався на роботу, хоча на
роботі повинен бути о 7:00, а це уже є
порушенням трудової дисципліни!

Щороку 28 квітня в КНУБА відзнача-
ється Всесвітній День охорони праці. 
І цього року наказом №185 від 22.04.2021
року затверджено персональний склад
оргкомітету з підготовки заходів та про-
ведення «тижня охорони праці». Члени
оргкомітету провели комплексне обсте-
ження і перевірку стану охорони праці,
технічного та санітарного стану лабора-
торій, закріплених територій, пожежну
безпеку будинків та споруд. Був організо-
ваний та проведений конкурс на краще
робоче місце у всіх підрозділах КНУБА. 

ПЕРЕМОЖЦЯМИ
КОНКУРСУ СТАЛИ:

Лабораторії:
Кафедри технології будівельних

конструкцій і виробів – завідувач
Смешко Володимир Володими рович;

Кафедри хімії – зав. лаб. Недін
Олег Валентинович;

Кафедри теплотехніки – зав. лаб.
Уланський Олександр Васильо вич.

За результатами плідної праці,
чистоти й порядку в гуртожитках
протягом тривалого періоду за слу -
говують на повагу:

завідувачки гуртожитків №4 –
Єхлакова Л.М., №6 – Чернишевич М.М.,
№7 – Балан Н.М; комендант навчаль-

ного корпусу №4 – Нагорнюк Т.П. 
Висловлюємо слова подяки за від-

мінне виконання посадових обов’язків
вахтеру гуртожитку №1–Любарській
А.Т., коменданту гуртожитку №2 – Щаві
М.М., прибиральницям гуртожитку №4
Смиковецькій Т.М. і М.М.Бойко. 

Добросовісно виконують свої обо -
в’язки двірники Барановський В.І.,
Вандін Ю.А., Колос С.П. господарського
відділу, двірник Журка Т.В. та прибираль-
ниця Декуха О.М. навчального корпу-
су№4; прибиральниці Білецька В.І та
Гаврюшина К.О. – головного навчально-
го корпусу, прибиральниці Беспалова
Н.Я. – архітектурного корпусу, Бубенчі -
кова Н.Я.– лабораторного корпусу.

З дотриманням безпечних умов
праці працюють електрозварюваль-
ник Нікітін С.В., сантехніки: Патенко
В.О., Погорілець С.Г.– механічної
служби. Електромонтери: Радіонов
А.Ф. та Свидюк В.В. – електротехнічної
служби: Столяр – Заремба А.М. та
маляр Давиденко Н.Г. – ремонтно-екс-

плуатаційної служ-
би. 

Чистота і поря-
док під час чергу-
вання у сторожів
Грабовської Г.П. –
навчальний корпус
№4; Прокопенка З.С
– архітектурний кор-
пус; Цебенко Є.В. –
лабораторний кор-
пус; Власенко М.Г.,
Сав чен ко В.М., Же -
лепи Г.С. – адмініс-
тративно-лабора-
торний корпус.

Із задоволенням
ви конують доручені
справи робітник
Шкля  рук Д.Н. – го -
ловний нав чаль ний
корпус і столяр Ус -
тименко М.Т. – нав -
чальний корпус №4.
На цих працівників по винні рівнятись
всі інші робітники!

СТАН ПОЖЕЖНОЇ БЕЗПЕКИ
В УНІВЕРСИТЕТІ

Раз на три роки всі керівники підроз-
ділів проходять навчання в навчальному
центрі та отримують посвідчення з відміт-
кою про здачу пожежного техмінімуму.
Щороку проводимо перезарядку вогне-
гасників відповідно до норм. Проводимо
практичні заняття з членами добровіль-
ної пожежної дружини та технічним пер-
соналом гуртожитків і навчальних корпу-
сів із відміткою в протоколах. Сантехніки
перевіряють тиск води в ПК. Слід відзна-
чити, що в цьому році завдяки керівниц-
тву університету значно покращено стан
пожежної безпеки; замінено ящики по -
жежних кранів на нові та закуплено необ-
хідну кількість пожежних латексних рука-
вів із стволами та вогнегасниками. В
даний час у всіх будівлях та спорудах
пожежні крани укомплектовані рукавами
та вогнегасниками.

У березні цього року в гуртожитку
КНУБА виникла пожежа. Які заходи
були вжиті, щоб подібні випадки не
траплялися? 

Пожежа – це неконтрольований вид
вогню, необмежений ані в часі, ані в про-

сторі. Спричи няє
матеріальні збит ки і
людські жертви. На
щастя жертв немає,
але Со ло м’янське
уп равління МНС
провели по всіх
будівлях та корпу-
сах КНУБА перевір-
ку і притягнули
окремих посадов-
ців до адміністра-
тивної відповідаль-
ності. Відразу після
пожежі був створе-
ний наказ № 116 від
23.03.2021 року, в
якому ректор нака-
зав терміново вико-
нати ряд заходів та
провести позапла-
новий інструктаж з
обо в’язковим роз-
писом працівників в

журналі та інформувати про виконану
роботу у відділ охорони праці до
05.04.2021 року. 

Більшість керівників підрозділів і
кафедр з відповідальністю поставились
до наказу і виконали ряд заходів. Але,
на жаль, не проводяться практичні
заняття зі студентами, хоча й передба-
чені навчальним планом із дисципліни
«Безпека життєдіяльності, охорона
праці і цивільний захист», а вогнегасни-
ки, пожежні рукава і сховища не вико-
ристовуються на практичних заняттях!
Тому й відрізняється рівень освіти в
Україні від освіти, яку здобуває молодь
в західних країнах, США, Канаді, Ізраїлі.
Там теорія тісно пов’язана з практикою.
І на практиці знанням приділяється
значна увага. Сподіваюся, що з часом
ситуація зміниться на краще і студенти
не панікуватимуть, а злагоджено будуть
діяти у випадку надзвичайної ситуації.

На сам кінець всім співробітникам і
студентам КНУБА хочеться побажати
міцного здоров'я, творчих успіхів у
роботі та навчанні й безпечних умов
праці.

О.О. Король, 
начальник відділу охорони праці
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КОМПЛЕКСНЕ ОБСТЕЖЕННЯ І ПЕРЕВІРКА
СТАНУ ОХОРОНИ ПРАЦІ В КНУБА

У 2020-21 світ вразила пандемія COVID-19. Від її початку були запро-
ваджені карантинні обмеження, пов’язані із пандемією. Співро бітники
та викладачі КНУБА почали працювати вдома: організували освітній
процес з використанням «змішаних форм навчання» та технологій дис-
танційного навчання у період перебування регіону у «жовтій» і «пома-
ранчевій» зонах, враховуючи особливості нашого закладу освіти та
стан захворювання на COVID-19 учасників освітнього процесу. 
І хоч фахівці багато часу працювали дистанційно, але довелось розслі-
дувати 3 нещасні випадки, хоч всі вони не віднесені до виробництва.

Пам’ять

26 квітня відбулася церемонія покла-
дання квітів до пам’ятного знака жер-
твам Чорнобильської трагедії з нагоди
35-х роковин катастрофи у Чорнобилі.
Адміністрація, співробітники та виклада-
чі Київського національного університету
будівництва і архітектури вшанували
пам’ять учасників ліквідації аварії.
Автором Пам’ятного знаку, присвячено-
го жертвам ядерної аварії на четвертому
енергоблоці Чорно биль ської атомної

електростанції, є радянський і україн-
ський скульптор, Народ ний художник
України, Лауреат Націо нальної премії
України імені Тараса Шевченка, голова
Національної спілки художників України
Володимир Андрі йович Чепелик, який за
13 днів до 35-літньої дати трагедії
Чорнобиля відійшов в інший світ. 

Події тих страшних днів згадав лікві-
датор на ЧАЕС Володимир Григорович
Дзюбенко – доцент кафедри охорони
праці та навколишнього середовища
Київського національного університету
будівництва і архітектури. Він розповів
присутнім про лихо, яке спіткало нас 
35 років тому. Нині ми маємо згадати і
вшанувати ліквідаторів аварії на ЧАЕС,
людей, які ціною свого здоров’я і життя
врятували від ядерного лиха не лише
Україну, а й увесь світ. Адже наслідки
аварії могли б бути набагато страшні-
шими, якби не їх самопожертва та геро-
їзм. Наша пам’ять і пам’ять багатьох
наступних поколінь знову і знову буде
повертатися до трагічних квітневих днів
1986 року… Велика Вам подяка і низь-
кий доземний уклін!

Інформація газети

Кімнатні рослини не лише служать прикра-
сою інтер'єру, але і приносять безперечну

користь здоров'ю студентів. Стежать за
цим завідувачка гуртожитку №4 Єхлакова
Л.М. та прибиральниця Смиковецька Т.М.

Захист дисертації

Чи потрібно говорити про величез-
ну, кропітку працю при захисті дисерта-
ції на здобуття наукового ступеня кан-
дидата педагогічних наук? Зрозуміло:
все це непросто. Перш за все тому, що
треба знайти в собі мужність на три-
чотири роки відмовитися від значної
частини дозвілля, вихідних, відпусток і
т.д., щоб цілком присвятити себе ди -
сертації. 

Оскільки Саіда Гасанова – Майстер
спорту Міжнародного класу, то говори-
ти про неї будемо трохи по-іншому, зі
спортивним ухилом. Для неї здобуття
ступеня кандидата наук можна порівня-
ти з деяким спортивним досягненням:
стрибун з жердиною долає нову висоту,
бігун встановлює новий час, важкоатлет
піднімає нову вагу… 

С. Ф. Гасанова – жінка-боксер і її
успіх в науково-педагогічній діяльності
– це певна планка, мета, яку людина
сама собі ставить, щоб йти уперед, щоб
розвиватися... 

Тема її дисертації: «Структура фун-
кціональної підготовленості спортсме-
нок високого класу як фактор забезпе-
чення змагальної діяльності в жіночому
боксі» й Саіда Фарухівна – одна з пер-
ших жінок-боксерів, яка захистила кан-
дидатську дисертацію на вказану тему. 

Робота над дисертацією здійснюва-
лася в три етапи. Найважчою була ро -

бота під час другого етапу, коли прово-
дилося тестування жінок-боксерів – чле-
нів збірної команди України. Дове лося
опрацювати та узагальнити величезну
кількість даних, отриманих у результаті
експериментальних досліджень.

Проведені тестування жінок-боксерів
високої кваліфікації під висококваліфіко-
ваним керівництвом дали змогу розро-
бити авторові дисертаційної ро бо ти

комплексний крите-
рій оцінки функ -
ціональної підготов-
леності спортсме-
нок. Ця робота про-
водилась під ке -
рівництвом док тора
біологічних на  ук,
професора Олени
Миколаївни Ли сен -
ко. 

Дисертанткою
були запропоновані
рекомендації щодо
підвищення ефек-
тивності змагаль-
ної діяльності,
впро  ваджені у тре-
нувальний процес
жіночої збірної ко -
манди України з
боксу. Наукова ди -
сертаційна робота
отримала високу
позитивну оцінку
опонентів. Всі –
двадцять один член
Вченої Ради – про-
голосували за при-
судження здобу-
вачці наукового
ступеня кандида-
та педагогічних
на ук.

Від щирого сер -
ця поздоровляємо Саіду Фару хівну
Гасанову та її наукового керівника
доктора біологічних наук, професора
Олену Миколаївну Лисенко з цією зна-
менною подією і бажаємо самовдоско-
налення в обраній стезі, подальшого
розвитку в обраному науковому шляху й
ідей на докторську роботу!

Колеги, співробітники, друзі

Вітаємо старшого викладача кафедри фізвиховання і спорту
КНУБА, Майстра спорту України Міжнародного класу Саіду Фа -
рухівну Гасанову, постійного спортивного кореспондента газети
університету «Архітектура і Будівництво» із захистом кандидат-
ської дисертації!

Здобувачка наукового ступеня 
Саіда Гасанова

Газон вимагає постійного ретельного
догляду. Однією з найважливіших проце-

дур такого догляду є регулярне скошуван-
ня підростаючої трави. Цим сумлінно зай-

маються двірники Барановський В.І.,
Вандін Ю.А., Колос С.П. 

ВЧЕНИХ В КНУБА ПРИБУЛОПОДВИГ – ВІЧНИЙ, БІЛЬ –
НЕВИМОВНИЙ, НАША
ВДЯЧНІСТЬ – ДОВІКУ

Під час захисту дисертації

Як працюємо під час надзвичайних ситуацій



МИКОЛАЇВСЬКИЙ 
ЛАНЦЮГОВИЙ МІСТ

Споруджений у 1848–1953 роках за проєктом
англійського інженера Чарльза де Віньоля. Кон -
струкція вважалася однією із передових для того
часу: срібна мо  дель мосту бу ла представлена на
Всес вітній вис-
тавці у Лон доні.

Ланцюговий
міст являв со -
бою шестипро-
літну конструк-
цію довжиною
776 метрів та
шириною 16 та
був першим ста -
 ціонарним мос-
том Києва через
Дніпро, який
сполучав Київ
нижче Ас коль -
дової мо гили з
Лівим бе регом.

Усі металеві
деталі мосту ви -
готовлялися у
місті Бірмінгем у
Великобританії та згодом відправлялися кораблями
до Одеси, а пізніше волами до Ки єва. Відкриття мос -
ту відбулося у 1853 році в один день з Пам’ятником
Князю Володимиру. Ланцю говий міст мав назву
Миколаївський на честь Імператора Миколи І.

Миколаївський міст був частиною великого
паломницького маршруту, який проходили гості
нашого міста з Лівого берега до Києво-Печерської
Лаври. До святині вели спеціальні сходи біля кап-
лички Святого Миколая.

Ті, хто приходив пішки до Києва, часто говорив:
«Іду в Київ Богу помолитися та Караваєву
поклонитися» (найвідоміший український офталь-
молог- від ред.)

У 1920 році, під час відступу польських військ з
Києва, міст зруйнували. На його залишках за про-
єктом Євгена Патона збудували нову конструкцію,
названу на честь революціонерки Євгенії Бош.

У 1941 році підчас відступу радянських військ з
Києва усі мости через Дніпро були знищені, а у
1965 році неподалік залишків мосту звели сучас-
ний міст Метро. У період, коли рівень води у Дніпрі
знижується, можна побачити залишки декількох
опор втраченої пам’ятки.

МИКІЛЬСЬКИЙ ВІЙСЬКОВИЙ
СОБОР МИКІЛЬ СЬКОГО

МОНАСТИРЯ

У 30-ті роки минулого сторіччя було знищено
багато старовинних київських святинь. Однією із
найбільших втрат для Києва стало руйнування
Микільського Військового собору – унікальної свя-
тині епохи бароко.

Великий кам’яний собор було споруджено у
1890–1896 році (на місці сучасної площі Слави)

коштами Геть -
мана Івана Ма -
зе пи за проєк-
том відомого
зодчого Йо сипа
Стар це ва, що
прибув спеці-
ально з Мо скви. 

Велична спо -
руда вважалася
однією з най-
більших культо-
вих споруд Ки -
єва, яку у народі
називали «Ве -
ликий Микола»
на противагу
«Ма лому Ми ко -
лі» – храму з
Пустинно-Ми -

кіль ського Слуп -
ського монастиря, який розташовувався неподалік.
Був побудований 1715 року за замовленням київ-
ського генерал-губернатора Д.Голіцина. Нині на
цьому місці житловий будинок і станція метро
«Арсе нальна».

У 1830-х після спорудження Київської фортеці,
монастирський комплекс опиняється в епіцентрі
будівництва та одержує назву Микільський Вій -
ськовий собор.

Інтер’єри собору первісно оформлялися у
західноєвропейському стилі: не мали розписів, а
декорувалися ліпниною. Роз писи храму у візантій-
ському стилі були офор  млені вже на при кінці ХІХ
століття. За спогадами очевидців, святиня мала
унікальний се миярусний іконостас, встановлений
у 1696 році на кошти мецената Со зон та Балики, а
серед ікон найбільш цінною вважалася копія
«Тайної вечері» Леонардо да Він чі.

Пам’ятка ма ла унікальне зна чення для історії
нашого міста. Наприкінці 90-х, підчас втілення про-
грами по відновленню низки Київських святинь
(серед яких: Михай лів ський Золото верхий мо -
настир, Ус пен ський Собор Києво-Печер ської Лаври,
Церкви Богородиці Пирогощі та Храм Різдва
Христового на Подолі) передбачалося відновлення
також Микільського Військового Собору). Однак за
ці роки будівництво не розпочалося.

БУДІВЛЯ МІСЬКОЇ ДУМИ
Збудована у 1874–1876 році за проєктом

Олександра-Адріана Шілє (відомий російський

архітектор. Автор більшості київських фонтанів у
формі чаш). Споруда відігравала надзвичайно важ-
ливу роль у формуванні історичної забудови голов-
ної вулиці Києва.

Будівля розташовувалася на Хрещатику в райо-
ні сучасного Майдану Незалежності, який тоді
називався Думською площею. У царські часи, в ній
розташовувалися міська дума та міська управа,
окремі приміщення орендували різні крамниці та
магазини.

З 1876–1880 у приміщенні розміщувалася
Київська школа малювання Миколи Мурашка.
Після встановлення у місті радянської влади – в ній
діяли обком та міськком КП (б) У.

Міська дума мала форму підкови, хоча деякі
сучасні дослідники стверджують, що ця форма
більше нагадує тризуб. 

До війни будівлю планували надбудувати ще на
1 поверх, що істотно спотворило б гармонійні про-
порції споруди, проте це не найгірше, що чекало
споруду попереду. Пам’ятку спалили радянські
підпільники у листопаді 1941 року, внаслідок чого
було пошкоджено останній поверх. Як видно зі ста-
рих фотографій тих часів, при бажанні пам’ятку
можна було б відбудувати, проте після завершення
війни будівлю розібрали для створення єдиного
архітектурного ансамблю Хрещатика, який ми
бачимо і сьогодні.

ХМАРОЧОС ГІНЗБУРГА

Легендарний перший київський хма-
рочос був побудований у 1911–1913 ро -
ках на вулиці Інсти тутській, 16–18 за про-
єктом відомого одеського зодчого Федо -
ра Троуп’янського для найвідомішого
київського підрядчика Льва Гінзбурга. 

До війни ця будівля вважалася найви-
щим житловим будинком Києва. Споруда
мала П-подібну форму та налічувала від 
8 до 12 поверхів в залежності від розташу-
вання ухилу. Фасад був прикрашений роз-
кішною ліпниною та скульптурами, у цен-
тральному фронтоні розташовувалось
декоративне кахляне панно. З тераси вер-
хніх поверхів відкривався розкішний вид на
панораму частини Верхнього міста. За
свідченнями дослідників історії міста,
будівля сполучалася таємними ходами з
Будинком Гінзбурга на вулиці Мико -
лаївській (Архі тектора Городецького).
Пам’ятка була зруйнована вибухом у 1941
році, після війни була розібрана, нині на її
місті знаходиться готель «Україна».

ВТРАЧЕНІ ПЕРЛИНИ ХРЕЩАТИКА
У перші дні німецької окупації в 1941 році були

зруйновані два розкішних прибуткових будинки на

розі Хрещатика та Миколаївської (Городецького),
які формували архітектурне обличчя нашого міста.

Обидві споруди були збудовані за проєктом
видатного київського архітектора Георгія Шлей -
фера.

Перший будинок був відомий як Прибутковий
будинок австрійця Карла Пастеля та був збудова-
ний у 1897 році у формах необароко. Чотирьох
поверхова споруда славилася одним із найрозкіш-
ніших у місті декором та оздобленням фасаду.

Другий будинок був побудований на рік пізніше
у стилі київського неоренесансу з елементами
бароко та належав відділенню Об’єднання Пів -
денноросійського Промислового банку.

До революції на першому поверсі діяла відома
серед киян тютюнова лавка Соломона Когена. 
У радянські часи на першому поверсі була картин-
на галерея.

Обидва будинки, які фланкували вхід до
Миколаївської вулиці служили одним із найяскраві-
ших архітектурних акцентів історичної забудови
Хрещатика. Обидві будівлі сильно постраждали під
час вибухів та пожежі на Хрещатику та були знесені
для розширення вулиці за рахунок непарної сторо-
ни вже у повоєнні роки…

І.Геращенкова
(Використано матеріали видання 

«Вечірній Київ»)

ВТРАЧЕНІ ПАМ’ЯТКИ КИЄВА, КРАСА ЯКИХ ВРАЖАЄ ДОТЕПЕР…
30 травня наш Київ – одне із найстаріших міст Європи – святкував свій День народжен-
ня. Його понад 1500 літню історію не можна залишити без уваги, хоч «Архітектура та
Будівництво» часто нагадує своїм читачам найцікавіше про пам’ятки свого міста, його
визначних людей і просто мешканців… Сьогодні, газета розповідає про деякі втрачені
пам’ятки міста Києва, краса яких залишилася лише на старовинних листівках:
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На пагорбах київських…

З картини художника Сергія Брандта

Ланцюговий міст

Хмарочос Гінзбурга (далі)

Найрозкішніші прибуткові будинки Києва

Міська Дума на Хрещатику

Храм Слупського монастиря «Малий Микола»Микільський Військовий собор

Такою була будівля зблизька



Футзальній грі передувала церемо-
нія відкриття за участі Президента
Футбольної асоціації студентів м. Києва

Вадима Місюри, Голови Комітету з фі -
зичного виховання та спорту Мініс -
терства освіти і науки України Вадима
Стеценко, Голови київської міської орга-
нізації профспілки працівників освіти і
науки України Олександра Яцуня, На -
чальника київського міського відділення
(філії) Комітету з фізичного виховання і
спорту МОН України Сергія Бобровника,
Голови Федерації футзалу м. Києва
Руслана Хоботова та Ректора КНУБА,
голови Ради ректорів України Петра
Кулікова. Саме ці поважні особи зверну-
лись до команд та вболівальників із
вітальними словами та донесли голов-
ний меседж до присутніх – студентський
спорт буде жити
завдяки спіль-
ним зусиллям
представників
керівних органів
ЗВО, спортив-
них осередків та
безпосередньо
самих гравців та
тренерів ко манд.
Вдалої та видо-
вищної гри, гід-
ної фінального
матчу командам
побажав Прези -
дент ФАСК Ва -
дим Місюра. 

Від церемонії
відкриття спра-
ва перейшла безпосередньо до голов-
ної та такої довгоочікуваної події – фут-

зального матчу за звання чемпіона ХVIІІ
Чемпіонату м. Києва з футзалу серед
студентських команд ЗВО сезону 2020-
2021 рр. Гра розпочалась дуже швидко і
гості з НУФВСУ вийшли вперед вже на
3-й хвилині. Кращий бомбардир «чер-
воних» Денис Хруль отримав м’яч на
лівому фланзі та дуже непогано пробив
у дальній кут воріт суперників. Гос -
подарям необхідно було відіграватись,
тому вони спробували швидко віднови-

ти паритет. Удар Олександра Данька
парирував В’ячеслав Савченко, а зго-
дом удар Богдана Корольчука головою

з близької відстані був неточним.
Голкіпер КНУБА Олександр Маглич

також зміг вря-
тувати власну
команду, коли
Хруль мав чудо-
ву нагоду офор-
мити дубль, але
не реалізував
вихід віч-на-віч.
Зрівняти раху-
нок вдалось під
з а в е р ш е н н я
пер  шого тайму,

коли помил-
кою у захисті
го с тей ско-
р и с т а в с я
Бог дан Ко -
р о л ь ч у к ,
який прошив
г о л к і п е р а
суперників.
Тож 1:1 за
підсумками

першого тайму та дуже напружена гра
двох кращих студентських команд з
футзалу.

У перерві глядачі мали змогу побачи-
ти виступи колективів, які підтримували
команди. Колектив Dolls Team з Націо -
нального університету фізичного вихо-
вання і спорту України та збірна Київ -
ського національного університету бу -
дівництва і архітектури з чарлідингу.
Виступи дівчат підтримали чудову
атмосферу на трибунах, що створювали
справжні фанати студентського футзалу.

По перерві гос -
ті могли знову
швидко вийти впе -
ред по рахунку,
але удар Олек -
сандра Ліфера на
себе прийняла
стійка воріт. Після
цього моменту
м’яч швидко опи-
нився у Сергія
Олійника, який
фак тично опинив-
ся на самоті біля
чужих воріт, але
його сильний удар
парирував В’я чес -
лав Савченко. На
25-й хвилині матчу
Єгор Кукалєв от -
римав м’яч на

флан зі та з досить гострого кута пробив
несильно, але дуже точно під дальню
стійку воріт. Так рахунок став 2:1 на
користь гостей. 

В середині другого тайму рахунок
вимагав активності від гравців «Буді -
вельнику», тому вони почали грати з
п’ятим польовим гравцем. Ризик такого
тактичного ходу великий, але як відомо,
ризик – справа благородна. За дві хви-
лини до завершення матчу Олександр
Данько точним ударом зрівняв рахунок.
Все йшло до того, що доля чемпіонства
буде визначена у післяматчевій серії
пенальті, але на останній хвилині гри
Артем Криворучко прийняв м’яч у чужо-
му карному майданчику, розвернувся та
пробив у самісінький кут воріт. Вперше
в матчі господарі вийшли вперед і вже
команді Тараса Чопілко необхідно було
відіграватись. Але в даному випадку
ризик виявився невиправданим і за
лічені секунди до фінального свистка
Сергій Побережний скористався відсут-
ністю голкіпера та з власної половини
поля, після помилки суперників, відпра-
вив м’яч у порожні ворота. 4:2 на
користь «будівельників» і лічені
секунди до першого чемпіонства
команди з КНУБА у змаганнях під егі-
дою Футбольної асоціації студентів
м. Києва.

Владислав
Третяк

Фото: Дмитра
Івашкова

Матеріал 
підготовлено 
за підтримки

офіційного
партнера 

ФАСК – ТМ
Parimatch
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Футзал

18 травня 2021 р відійшла у вічність
талановита особистість, відомий вче-
ний, який зробив дуже багато для роз-
витку всієї української науки в цілому і
технічної освіти окремо, завідувач ка -
федрою будівельної механіки, директор
Науково-дослідного інституту Київ -
ського національного університету бу -
дів ництва і архітектури (КНУБА) Віктор
Андрійович Баженов.

Уродженець міста Городні, інженер-
будівельник, доктор технічних наук, про-
фесор, академік Національної академії
педагогічних наук України, Заслужений
діяч науки і техніки України, двічі Лауреат
Державної премії України у галузі науки і
техніки, Лауреат Державної премії Укра -
їни у галузі освіти. 

Протягом 35 років, з 1986 року та до
останнього подиху життя його було по -
в'язане із КНУБА. Він був проректором із
наукової роботи, першим проректором, із
1989 року керував кафедрою будівельної
механіки, а з 1992 року – Науково-дослід-
ним інститутом будівель ної механіки. 

Він створив в Україні наукову школу з
теорії і методів математичного моделю-
вання, сучасних чисельних завдань буді-
вельної механіки. До останнього дня
свого життя продовжував працювати в
університеті і навчати студентів.

Важко переоцінити значення що ден -
ної натхненої праці професора, його
прагнення до все нових наукових висот і

турботу про вчених великого колективу
вищої освіти. Його внеском у становлен-
ня КНУБА, як сучасного науково-
навчального центру можуть по праву
пишатися його колеги і вихованці.

Ось, що написали газеті «Архі -
тектура і Будівництво» про шанова-
ного Віктора Андрійовича колеги і
випускники університету.

«Пішла з життя ціла епоха. Віктор
Андрійович – важлива особистість не
лише на кафедрі і НДІ будівельної меха-
ніки, але і в університеті в цілому. Він не
просто керував, він плідно займався
науковою роботою, публікуючи наукові
праці ... »

«Стриманість, організованість, ста-
тусність Віктора Андрійовича були етало-
ном для наслідування». «Він був катего-
ричним, суворим, вимогливим, але чіт-
ким і справедливим. Він завжди знав, що
порадити в будь-якій ситуації ».

«Одного разу в довгому коридорі уні-
верситету випускники КНУБА у нього
запитали, що він думає про свою робо-
ту, і почули відповідь: Це мій інститут,
мої труднощі, моє життя».

Професор Баженов був автором 638
наукових праць, зокрема 43 монографій і
31 підручника для вищих навчальних
закладів, серед яких є електронний під-
ручник і довідник з будівельної механіки,
перший україномовний підручник «Буді -
вельна механіка. Комп’ютерний курс», а
також 3 видання посібника з комп’ютер-
ного тестування знань, підручники «Ва -
ріаційні принципи і методи будівельної
механіки», «Варі аційні основи будівель-
ної механіки». Підготував 8 докторів та 22
кандидатів наук.

За наукові досягнення Баженов от -
ри мав багато державних нагород, зок-
рема ордени "За заслуги". Двічі ставав
лауреатом Державної премії Укра їни в
галузі науки й техніки та один раз у галу-
зі освіти.

Колеги, учні, друзі та однодумці Вік -
тора Андрійовича Баженова назавжди
залишаться вдячні цій чудовій людині,
видатному педагогу, за працю в нашому
вищому навчальному закладі. Світлий
образ видатного вченого назавжди за ли -
шиться в пам'яті і серцях наших.

Колеги, учні, співробітники, друзі

9 червня на паркеті спортивного комплексу Київського національно-
го університету будівництва і архітектури відбулась фінальна гра
ХVIІІ Чемпіонату м. Києва з футзалу серед студентських команд ЗВО
сезону 2020-2021 рр., в якому зустрілись дві кращі команди чемпіо-
нату – місцевий «Будівельник» та збірна Національного університету
фізичного виховання і спорту України.

ПІШОВ З ЖИТТЯ 
ВИДАТНИЙ ВЧЕНИЙ

Пам’ятатимемо

"БУДІВЕЛЬНИК" ЗДОБУВ ДЕБЮТНЕ ЧЕМПІОНСТВО 
У СТУДЕНТСЬКОМУ ФУТЗАЛІ КНУБА


